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Előfizetési ár:

Eev évre — — 4 forint.
Fél évre — — 2 forint.
3 hóra — — 1 forint.
1 hóra — — 40 krajc.

Szerkesztőség
és kiadóhivatal a „ C s o n- 
g r á d“ könyvnyomdájában, 
(Grünwald Ferenc-fcle ház) 
hova a kéziratok és előfi­
zetési pénzek is küldendők.

f

TÁRSADALMI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP.

Hirdetési dijak:
Egy hasábos sor egyszeri 
beiktatása 10 kr., két ha­
sábos 20 kr., három hasábos 
30 kr. Legalább háromssor- 
közlésnél a fele dij számit- 
tatik. Ilélyegdij külön 30 kr.

Nyilttérben
minden egyes sor 20 kr.

Bélyegdij külön 30 kr. 
Kéziratok visszadására nem 
válalkozik a szerkesztőség

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Pünkösdi elmélkedés.
Keresztény vallásunk tanai. pünkösd 

ünnepén szent lélek Isten kiildeték a mes­
ter nélkül maradt tanítványok vigasztalá­
sára, sziveiknek a hitben s tanitójok iránti 
állhatatosságukban való megerősítésére, szó 
val : hogy az elnyomott ártatlanság s a ke­
resztre feszitett igazság és szelídség sir- 
halma felett ujongva tomboló s minden iga­
zat lábbal tapodó önkény s annak vak esz­
közei ellenében elég bátorságuk legyen is­
teni mesterök magasztos elveit nemcsak 
saját kebel-világukban megőrizni, hanem 
azt a megfélemledett csekély hivek közt is 
megtartani, sőt az üldözések dacára minél 
tágasabb körben terjeszteni.

Ez eszmének emlékét tárja elénk év- 
ről-évre a pünkösd ünnepe.

Az emberiség törvénykönyvének lap­
jairól ez eszmét olvassák le századok óta e 
napon az emberek millióinak ; s a milliónyi 
néptömeg gépies egyformasággal talán azért 
olvassa, mert a kalendáriumban veres be 
tűkkel van e nap megjelölve. — Ünnepet 
szentel nem úgy az eszmének, mely ma már 
a képzelet világában él, az ember soha sem 
vágyik oda, honnét a szellem szikrája fej 
leszti az egész emberiségre jótékonyan ható 
melegét, hanem mindig arra kacsingat, hol 
az anyagiság és a pillanatnyi élvek mámo­
rában örömittasan kéjeleghet . . .

Csak a milliók között élő csekély szá­
mú hivek tekintenek szét a fájdalom érze­
tével ez általános romlás özönére, s mig 
keblük szellemi világában a képzelet szár 
nyain emelkednek oda, hol az isteni eszme 
eredetét vévé, addig a rideg való, minden­
napi tapasztalatokból szerzett meggyőződés 
szomorú világánál kénytelenek leszáliani a 
földnek porába, hol az isteni ige testté nem 
válhatik s emberek közt már helyet nem 
találhat.

Elmondjuk ugyan szaporítva, hogy az 
ige testté lett és közöttünk lakozik, ámde 
még a múlt idők bűneinek sötét fátyolát 
sem kell félrevonnunk, hogy azoknak óriási 
hasonlataival találkozunk mindennapi éle­
tünkben, mintegy meghazudtolva az após 
tolnak fentebb idézett mondatát.

Szomorú a kép s talán merész is, mon­
daná valaki ; ,egy eszményi világban élő 
egyéniség kificamodott észjárása*, mondaná 
az az anyagiság embere.

Ámde vigyük a képet tovább !
A bibliai magasztos elmének valódi ér­

telmében vett hirdetői és harcosai ép oly 
földönfutók ma, mint valának a múltban, — 
az igazságot úgy elnyomják ma. mint láb­
bal tiporták hajdan ; — a vallás nagy elvei 
bői kifolyó felebaráti szeretet ép oly kiáltó 
szó a pusztában ma, mint volt hajdan, és 
nem egyébb egy, a világ minden téréire 
kiható üres hangnál, mely nem talál vissz­
hangra sehol . . .

Mondjuk e tovább 2 Nem bocsájkozunk 
részletezésbe, de e kép kiegészítéséül oda
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tesszük e setét vonást, hogy a mai korban 
igen sok pénzsóvár egyéniség, kiknek a ter­
mészet rendje szerint apa és szülő volna a 
nevök, keblök istenének, a »mammonnak« 
áldozatul dobják a legnemesebb érzelmet, 
a gyermek iránti szeretetet is.

Es aztán hirdesse a fenkölt szellemi! 
tanítvány a hitnek vigasztaló szavait ! —- Ki 
lel ott vigasztalást ? Csupán a szenvedő.

S hol találja fel azt ? Talán a szent­
egyházak falain belől ?

Nem, és miért ?
Mert most a szentegyházba az áhita- 

tosság leple alatt feltűnni, divatos öltöze­
tüket s a külső bájak ingerét mutogatni vá- 
gyók járnak el igen nagy számmal, de nem 
azért, hogy a szellem istenének áldozzanak, 
hanem hogy ott a képmutató farizeusok 
szerepét játszák, a kebel, a szív nemesítése 
nemhogy nem fő, de még csak nem is mel­
lékes dolog.

A társadalmi élet sivár és ledér, min­
denfelé az anyagi élvek hajhászata az irányadó

A dúsgazdagnál tovább való .erjeszke- 
dés, a terhesebb napi foglalkozás, vagy dolog 
nélküli megélés mániája általánossá vált ugy- 
annyira, hogy a háttérbe szorítja még a 
vallás iránti kötelmeket is.

A nemesebb szenvedély, mely a szel­
lem világában keresné s találná gyönyö­
rűségét, ma már ritka, mint a fehér holló.

Az emberiség keblében a nemesebb 
iránti szenvedély állati ösztöné fajult, mely 
csak akkor s addig pihen, mig szomja né 
mileg enyhítve van : a szellem kincsének 
tárháza, melyből fény, dicsőség, jólét árad 
hatna, erkölcsi értelemben a házára és nem­
zetre, álta'ában pedig az emberi társada 
lomra, — halomra dűl; s felépül ezerek 
romlásán egy iszonyú hajlék, hová a bűn 
fészkeli be magát, és uralkodik bántatlanul ; 
pénz és pénz benne a jelszó s a hiszékeny, 
nyerni vágyó tömeg beledobja utolsó fillé­
rét, hogy annyival is kevesebb legyen.

S aki felszólal ez általános svindel el 
len, azt képzelgőnek, rajongónak, vagy ká 
kán csomót keresőnek bélyegzi, s ha még 
hozzá egynéhány ily szabadalmazott zseb 
metszőre utalni mer : igen gyakori esetben 
a régi tanítványok sorsára jut, bére : üldöz 
teíés lesz s futnia kell a bűn hatalma elől.

A henye, a kéjenc, bársonyban és bí­
borban úszik, henyélkedéseért s igen gyak­
ran ostobaságáért ezerek keresményéből 
összegyűlt vagyonból gazdagon fizetik is
— mig a munkás, aki küzd, fárad és izzad, 
koldus gyanánt él, s még mellette a henye 
állatok megvetésében is részesül.

Azt mondják : hogy van egy jól ren­
dezett állam, — ha igaz — melyet ,Ame 
riká-nak* hívnak ! Azt is mondják ; hogy 
ott megtanulták volna már azon megcáfol­
hatatlan igazságot : hogy a tőke a mun­
ka eredménye, mig viszont : a m u n- 
k á a leendő tőke, s ezen elvnél fog­
va ott a henyélő ember meg nem élhet.
— Szeretnénk e henyélő hadat oda áthe­

lyezni, had látnák meg : hogy mig itthon 
egy elaggott banya minden tiltakozás nél­
kül engedi őket csüngni elaszott emlőjén,

I ott az élet delében levő delnő ily hitvány 
férgeket nem enged testén élődni, csupán 
azoknak adván életet, kik az él e t é r t az 

\ életerőnek fokozatos fejlődését segítik elő !
Es most végű!, — habár pünkösdi el­

mélkedésünk tárgyától kissé eltértünk is,
!— visszatérünk annak alapeszméjére s azt 
a tanulságot vonjuk le, hogy' ma minden 
annak kirívó ellentétét képezi, és e kirívó 
ellentét annál szembetűnőbb, minél többet 
foglalkozunk vele.

Látjuk ugyanis, hogy a maga egysze­
rűségében szerényen elvonult ember, — le­
gyen bár szép lelki tulajdonokkal megáldva,

I— ritkán tud olyan állásra vergődni, mi­
lyent szép lelki tulajdonainál fogva nem­
csak hogy megérdemelne, de azt kitűnően 
be is tudná tölteni ; egy szélhajtó dandy, 
vagy egy tányérnyaló oly magasra jut fel, 
hova őt a legmerészebb képzelet sem emel­
heti j látjuk továbbá, hogy' mig az erény 
és a becsületesség csak lassan sántikál ki­
tűzött célja felé, addig a bűn és a gonosz­
ság merész játékot üz, egész szabadalmat 
formálván önző céljainak elérésére s leg­
több esetben siker koronázza törekvéseit ; 
s látjuk végre, hogy mindezen kirívó ellen­
tétek, ha a közvélemény itélőszéke elé ke­
rülnek is, a felettük hozott Ítélet csak egy 
elhaló hang, mely mindenütt siket fülekre 
talál, egyszóval : ma a törvény csak játszó 
labda a mi ! — hatalmasaink kezébe, hogy 
azzal dobálódzva feltartathassák bűnös éle­
tüket,— de reméljük, hogy elfog jönni az 
idő, midőn egy erős és biztos kéz — akként 
fogja azt hátunkba dobni hogy elnémulnak 
utánna örökre.

Kivételes állapotok.
Csongrádvármegye uj korszakot él a 

vármegyei tisztujitás óta, és Csongrádon 
minden kivételes állapotban jutott, — a tár- 
sada'mi életet megrontó vármegyei lap a 
.Szentes és Vidéke* és annak méltó baj­
társa a .Tiszavidék* mely a támadások el­
len, legyenek azok bármilyen becsületbe 
vágók, nem szokott védekezni, hanem dur­
vaságba mártott tollal véli a társaságához 
tartozó bajtársak bűneit leplezni; befolyása 

i utján teljesen leszorította a törvényt és 
igazságot, mai napság minden ügy, oly trió­

idon intéztetik el, amint azt a »Tiszavidék * 
j emberei érdeküknek megfelelőleg tartják -, 
Ezen befolyásnak tulajdonítjuk azt is, hogy 
a rét felosztásból vissza maradt ügyek kö­
ziül is, egy bizonyítvány kinyerésének ügye 

j három évig hevertetett, mig végre, egy va­
lód n adatokat tartalmazó jelentés alapján, 

i megtagadtatott annak kiállítása.
Nemkülönben ugyanazon befolyásnak 

tulajdonítjuk azt is, hogy Réti Ferenc, mint 
I állítólagos birtokossági elnök panasza alap­
ján f. hó 23 dikára több birtokos meglett



I. évfolyam.
-idézve, a rét felmérés, és kiosztásért köve­
telt mérnöki dijjak megfizetése végett, es 
a megjelent felek azzal utasittattak el, Lan­
tos Antal uram községi bíróul megbízott 
másod biró által, hogy miután Réti ur nem 
ér rá megjelenni, tehát majd máskorra fog- 
,„k y. leiék megidéztetni. És miután Réti 

Ferencet, fasorok között bujkálódzva ld- 
távlatba ;tet látni, — ősrtierve az itteni 
állapotokat, biztosra lehet venni, hogy az 
idézés csak tervszerű számítás szüleménye 
volt -. nevezetesen, azt hitték az illetők, hogy 
a miatt , mert annyi visszaélés után, mint 
amennyi a réteknek Réti Ferenc által tör­
tént jogtalan és illetéktelen beavatkozása 
folytán eszközölt felosztásából származott, a 
rétfelosztási dijjakkal hátralékban lévő bir­
tokosok makacskodni fognak, és nem je­
lennek meg, s majd ezután némi íurfang 
gal be lehet ellenünk hajtani a dijakat, de 
miután számításukban csaladkoztak ; tehát 
nem volt más kitérés — mint ellopódzkod- 
ni, és a törvényes eljárást kijátszani.

Van-e ? még Magyarországban hasonló 
állapot, és bíróság :

Egy panasziott

Üzenet a leckézíetönek.
Alapos okom lett volna arra, hogy lapom előző 

ezimában méltón és érdemszerint reflektáljak a 
Tiszavidék" 11. száminak személyem ellen irá­

nyuló s a tisztességes emberek körében általában 
méiy és méltó felháborodást keltett fenyegetésére. 
1 lakellett volna mutatnom, hogy mennyire fajultak 
már el az erkölcsök ott, hol nem átallanak a nyil­
vánosság színe előtt fenyegetődzni azzal,* hogy va­
uki torvul korbácsesa! akarnak megtámadni. Mcg- 
kellett volra mondanom, hogy mily híjával vannak 
a tisztességes fegyvereknek, a komoly tárgyilagos 
érveknek azok, kiknél az orvtámadás és korbács- 
vsai való nyilvános íenyegetődzés képezi a legfőbb 
és minduntalan hasxuáiatba vett árgnmentnmot; s 
kellett volr.a még sok mást mondanom, mi kellő 
világításba helyezte volna a „Tiszavidék" közvet­
len környezetének megvetésre érdemes 
ténykedéseit. De én ezt nem tettem. Nem 
tettem azért, mert mélyen a tisztesség alatt állónak 
tartom azt az éretlen suhaeckodásí, mely az ily 
nőm ős teltekben passLnitnakodik, sokkal 
mélyebbel, semhogy azt figyelemre is méltatnám, 
nem tettem továbbá azért, mert a közönséget is 
évii akartam attól, hogy előtte a krilikát nem tűrő 
dologgal foglalkozzam ; s nem tettem végre, mert a 
„Tiszavidék" szerkesztöjeivel lapjuk 11-ik száma

A „CSONGRÄD“ TÄRCZÄJA. 
A velenczei oroszlán.

Folytatás. (6)
— Igen ; mert mindez nem képes felejtetni ve­

lem borszasztó rabszolgaságomat.
A gróf szótlanul és komoran maga elé tekintve 

állt néhány pillanatig, ezután gúnyos pillantással, 
melybe gyei ölet és harag vegyült, fordult & nőhöz 
s hidegen válaszol1 :

- Néhány per: elfitt őrjöngőaek hittem önt. 
Csalódtam Az őrjöngő, ki a kceyszerkzbátot érde­
melné én vagyok, én. ki életemet kötöttem az öné­
hez. ki örökségemet, őseim jé hírnevét tettem koc­
kám - S mégis Lorenra I ha e percben kezemet, 
$ -vem„t kivárod, mindkettőt örömmel odaadom 
neked

-- .Sem az «»vyik, sem a másik után nem vá­
gyódom, - felel* a hölgy határozott hav.goa.

- Lóri le'. ! Az én őrjöngésem még eeué! is 
avg-. ,hi) ; borzadok a gondilláitól, hogy holnap el 
kall vesztem m téged! — Jó! tudom, hogy egy el- 
kvByészlelett úri t-ö haji ima, a nép egy alacsony 
Sorsú ti a Irán1, nem lehet cgyci>, niid sxalmattis 
husii I riz I in múló iáut|4, bűbájos álom. melyet 
kéiségb?-p'ö ébred/« í-g követni. -- Te .< •.« r-. ívd 
p pét, a «ajkait, e többre bi c-ttlöd egy 1’,-vmVi liiaó 
gioteá1. Helyes ! A gróf tut atcu, az ölvén é'-en tnl
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megjelenése napján, hogy úgy mondjam békét kö- „etovább tódos : azt az ifjút ón e kellemes áb- 

j töltünk arra, hogy jövőben a személyeskedésre ve- j rándozában nem zavarom.

HIRE k.

zethető dolgokat lapjainkból kizárjuk. Megvallom Hogy cikkíró mért hozakodik újra elő s mit 
őszintén, magam is elitéltem azt a komoly hivatás-1 ak,,r a már ezersner kiktlrtölt ollózási mesével azt 
hoz egyátalábai nem illő modort, ariiaöt lapjaink flom kutatom. Egyéb hiányában hadd lovagoljon ezen. 
a legújabb időben fölvettek s minden számon ke- Miadössze csak annyi, amit cikkírónak mondani 
resztül következetesen hívse kirak Elítéltem igenis, »karok : hogy kövesse meg magát s mást ő nelec- 
mert tudom azt, hogy a lapok komolyabb s neme- kénessen ! Nem illik az ő hozsá ! A kinek ruagá- 
eebb Ügyek szolgálatára íoutosabb célok érvényé- Bsg ,8 Hzukscge van rá nem adhat másnak leckét1 
(ütésére bivatvák, mintsem arra, hogy egyesek vagy hogy az a leckéztető ur maga is nagyon rászo- 
épen a szerkesztők személyes ügyei, érdekei har- rnj a leckere ... .... no arról neszóljon ajaknak
cának küzdterétil szolgál tnak. És őzt tudva, s látva Dr csongrádi Gábor,
az eddig folytatott ádáz küzdelemnek minden kö-, 
vUlmónyeibef sajnálatos hátrányait: örömmel tőre-, 
kedtem arra s fogadtam azt, hogy a személyes 
harcoknak mindig tápot adó „Tiszavidék“ e ezáltal — (goldog ünnepeket kívánunk szives olva- 
a harcba belekényszeritett „Gsongrád“ között béke sóinknak.
jöjjön létre s ne legyenek 0 lapok kénytelenek ere- - Községi képviselő testületünk rendes tava- 
> » , , , , , . ■, 1**1 köagyillóeet f. é. május hó 2,-én d. e. 9 órakorjöket * végeredményében nem is tudni mily végze- , taríj6 ^
tcssé fejlődhető, de minden mozzanatában is csak, Kőílgazyatási bizottsági ülés Csongrád vár.
a gylllölséget fokozó személyes tusákban elfecsó-j megye közigazgatási bizottsága í. hó 28-án d. e. 

j rfiaü hanem összpontosítsa miadenike a reudeike-j 10 órakor tartja e Havi rendes gyűlését „ a várme- 
zérére álló erőt arra a mire kell : a társadalom, a gy^hkz kists. ménen.

, zei.ere a , , v. KM í — Kinevezés Stemgassner Imre kir. segédi város java, a .közérdek munkalására. hu a békét mértlöl;öfj ki körünkben huznmosb ideig tartózó- 
I megőrizni városunk jav* által parancsolt egyetértés, a városuak árvédelmi ügyének valóban sok 
érdekében a legkomolyabban szándékoltam s ez is hasznos szolgálatot tett, a m. kir. fölámivelóstigyi 

: egyik indoka volt unnak, hogy a ,Tiszavidék“ | miuister a napokban * m. kir. folynmmórnöki hi- 
Illik száma brutális fenyegetését a „Gsongrád", v^iok_ személyzet, létszámába k,r. mérnökké ne-
előző számában megjegyzés néiktll hagytam. Ha aj ' J - Minister! biztos a földmivelósi minister ar- 
„Tiszavidék" vagd&lódzó iker-szerkesztői szintén! r,«,j értesítette vármegyénk törvényhatóságát, hogy a 
komolyan vennék hivatásukat, a bírnának annyi vármegye több területéé elhatalmasodott siskák 
iózau felfogással hogy átlátnák, miszerint esztelen iránti munkálatok vezetésére Dr. Finth Miklós mi- 

. ,, , , ,, , „aeorAtncr - mi nisteri osstályíashcsost nerezto ki ministeri bizto-tusakodásuk csak a közbékére hat zavarólag m. ^ A bUtog már ic ig órkeiett s Szege-
sem lett volna nekik könnyebb s tanácsosabb, mint iá ,jen £g jjm Vásárhelyit a kellő intézkedéseket meg 
lapjuk utolsó számában a személyes vonatkozások-; tette.
tói ők is eltekintenek. Ámde ők ezt nem akarják- — Ká’dor Ignác Lajos, ki Szilberleitner Fe-
fik a békességet nem kívánják. Mert hát abban reno helybeli gyógyszerésznél, mint: segéd sok ideig 

6 I vAm t'volt alkalmazásban, mint értesülünk nemrégiben Uj*
hagytak-e ezen jó urak a sz m y > - • ■ • _ ! pesten az izraelita vallásról a rom. kath. vá lásra
Sőt ellenkezőleg a „Tiszavidék" legutóbbi szama, jt^rt ^ g ugyanakkor s ugyanott nőül vette Vig 
hosszú cikken keresztül a tőle csak telhető kihívó; Rózsa kisasszonyt.
hanor&l tüntetőleg ismét személyemmel bíbelődik i — Cecngrádvarmegye törvényhatósági binott-
Felteszem a csikk érdemes Írójáról, hogy elég sze-' «égének 189(' Apr 30-Ao . foly- tartott közgyűlése 
rcu , un' x„, -a;mn 98. ßSßam hi^aroBatäv*! Caongráa nagykösaég ré-róoy elhinni azt, hogy az 1 vCiOnioay ^ ^ j gsére e köneégi exámvizsgáló gyü'ések elnökévé :

Sima Ferenci: szentesi lakos neveltetett ki.csekély súlyt fektetek s igy épességgel közömbö, 
rám nézve az, mit Őkelme ar. éa egyéniségemről! 
ösmereteim, igazság szeretetem, atbről regélget. Erre 
hát niecs is, mit szólnom. Ha őt az Ég az ösmo- 
retek oly nagy tömegével áldotta meg, hogy többre 
szüksége már bíbos, ám érje me$ veiéi Dehát azt 
hiszem ezt világgá kürtőin, ép oly nevetséges,_ mid 
amilyen ezcrénytelen dolog. S h% egy ö&hitt ifjuast

A Vidre és Gátér erek fokozatos lerene- 
tésére vonatkozó tervek és mfl eirás sz 1890. évi 
iuciue l-'cl 1890, évi julius l-éig terjedő 30 napon 
ét Giongrédvérmegye eüepáni hivetnlában kösezem- 
lére tétífek ki. Az engedélyonési tárgyalás 1890. 
évi augusztus 4-én d. e. 1Ó órakor fog Gsongrád 
nagyközség tenáestermében megtartatni.

Kert megnyitás Ma délután szép ttnnepély-
amilyen szcrenyie.en nv.ug- . - ben lehet részünk. ‘Ekkor megy végbe ugyani, a
képzel), hegy ha ckkóben „ . .. ' ' . . - „Polgárikőr“ diszes ki-rtjének ünnepélyen megnyitása,
si; ha derekasan s.ájaskode. tud s ciA=.e' irazisca- j _ R80lj6r8ég8lt!i ügyeimébe. A nép kert, mely 
kul teletömni képes, akkor ö mir val.vmi rengeteg | » „polgárikőr" csinos kertjén kívül úgyszólván egyet-
--- ---------------- ----------------------- ——--- ---- ---- — í.______ . ...J..---________ LJ-JJ-Ug!=8=agg8BSB
vas, nem szellemdus, hangja rikácsoló, messze állj _ Hallgass, sátán! — vágott szavába Lorenza 
Pep’e, a nemes vérből származott sajkástól -, éa mé- j fölindultán, — ha megboszulni akarod magadat azért, 
gis, bebizonyiíom neked, hogy az eltaszitott, a uug-1 bogy 8Z(relmedet visszautasítottam, ez nagyon is si- 
vetett gróf olyan áldozatra képes, melynek határa,; ke!Ü t. koblcmbe$ kiáithallaa vágyat gerjesztettél 
melynek párja sincs. kincs éa hatalom alatt, hogy azokat Pepém lábaihoz

a hölgy bámulva tekintett a grófra. rakhassam. Távozz tőlem, sátán !
- Figyelj hát rám, - folytait a gróf. -Jc ^ grM ^ ^ ,eggM.

r?k r",r,,cbc‘'
bitó, ámde ezen Pipe szegény. A fold legsrebb lo j ° ... . „
vagja lenne, ha őseinek selyem kWöséi hordhatná. I - Nos ! Az én vagyonom a tiéd „ Ha nem 
Ha egy palotával bírna pé'dául ilyennel, mint ez akarsz a szeretőm lenn,, úgy maradj testvérem. Ősz- 
itt müv ek falait felépíteni, diszitményeit kijavitani I to»unk meg testvér,esen. All,Itasd helyre e palotát,

! ítméa^t me ujitazi cimerei, b* lyr.sUitaei !cj Pépéből, a sajkásból, csinálj Pépe grófot, azután 
hét ne : - ha kardja votuc, hogy vetéiy.á.saival rzercsd őí, ha ez oh»,.ásod. En v.sszavonulok, mo- 

Usemhes,állhasson, - mert ieead.ek retélytársai, solyogzi fogok nnddn s.rnom kellene, titkol., ío-
gom s tea védés«,mrt; a miután mindennek vége sza- 

a legforróbb szerelemnek épen úgy, 
mint a Irgiáigolóbb gyűlöletnek ; éltetni fog azon 
rerné-y, hoary jövend egy nap, melyen megszűnsz 
y.ugo'ni P péért, kit most imá-lssz és szeretni fogsz. 

p;-rnji, fci iiauyábaa most mindent és ellenszenvet 
iH.rd.s, szivedheu.

... Gróf ! — válaszolt Lorenza megborzadva. 
— ez témát c-a!-rdságan alapuló egyezség volna

mi.ván te szereted öt; — ha pénze vo-.í. t-°i ^
: nngy összegeket veszíthetne ; - Olaszor. Lösr,; Kad a világon, 
Vele: rí vtoszlánj», a f rsirgolőV hí’r’áojs t 
Mily felséges bálvány lenne szemlélni tltek 1 ,

■ ifjak, vly szép,k vagytok, midőn karö'tve, a boldog 
sáp mosolyával »jvai ■ trón '• g-\/da;:szg - 1 -->i r- 

ígévtl bomlotr-koa. rjry »raryozctl d ika -a’.' p-r 
ri.igaieátok magatokat' V alvbat pou, 

ha eztretrén egymást, valeroely o-.i • <gou 
fényben tvzó paloták 'rlvlvéu iuit,itl,a'e»t< 
o-:,t,ikat :. I üs ,-r-s kióvánneá-; népi istk

l'-cet. - 
;1i S n

••-«r haigü „bravó*-7*1 üdvö7.ö?nén;k 1/ Iv.t

v-! mert ia l’cpét örökké fogom szeretni. 
I: — Oh ! sv. nem baj !

— Az vb »jár lat a tehát...........
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1. évfolyam. CSŐN GRAD
len egy szórakozást nyújtó és üdítő gyttlhelye közös­
ségünknek maholnap már teljesen visszariasxtja ma­
gától a aétálás utál vágyódókat. A ayugati oldalon 
fekvő udvarokból ugyanis oly kellemetlen bit* csap 
át, hogy az arra felé sétálóknak valóságos undort 
okoz. Kérjük rendőrségünket, hogy ennek megszün­
tetése iránt sürgősen intézkedjék.

— Esküvő. Fekete Sándor polgártársunk f. 
hó 22-én vezette oltárhoz N. Kátai Urbán István­
nak kedves leányát Ágnest. Boldogságot kívánunk 
az nj házaspárnak !

— Czapek György „a nagykőrösi zene kedve- 
velők egyesülete“ által a napokban Nagykőrösre 
karnaggyá hivatott meg. Czapek a meghívást elfo­
gadván városunkból — hol hosszú ideig, mint zc- 
netanitó és karmester működött már legközelebb el­
megy, hogy elfoglalja nj állomását.

— Gyermek kiállítás. Szentesei holnap törté­
nik meg a „csongrádmegyei orvos gyógyszerész 
egylet“ által rendezendő gyermek kiállítás ünnepé­
lyes megnyitása.

— Keresztszentelés. F. hó 11-én szentelte fel 
Agocs János kerületi esperes nr a félegyházi és csá- 
szár-nt sarkán — egy jámbor házaspár által — 
emeltetett nj keresztet; A szenteléshez buzgó plebá 
nősünk fötiaztelendő Hegyi Antal ur maga vezette 
ki híveit.

— A polgári kör ujjounan berendezett díszes 
helyiségében mai napra, társsa vacsorával egybe­
kötött kertmegnyitási ünnepély rendeztetett, melyre 
inidSo a kör tisztelt tagjai lapunk utján is meghi 
vatnak, jelezhetjük, hogy vármegyénk ezékvárosá 
ból is az ünnepélyt emelendó, többen fogják a tár­
saságot látogatásuk által szerecoséltettni.

— Tiszába fűlt. Ilajdu János ármentesitő gát- 
csösz ti a Farén c f. hó 11-én fürdésk őzben a Ti­
szába fűlt. A gyermek több társával együtt fürdött 
a egyik társa által oaupa játékból meglöketve úgy 
bukott le a vízbe, hogy a habok által rohsmosan 
sodortatván el. Kiúszni többé nem tudott. Társai 
megrémülve vitték a hirt a szeretjeiében gyermek 
szüleihez, kik menten a szerencsétlenség színhelyére 
».iattek, da gyermeküket kimenteni már nem tud­
ták. Ho'ttestét s vi* cask egy hét eltelte után 
dobta fel. — Ká l ii János helybeli lakost folyó hó 
23-áo Qyórffls mellett a Tiszából halva fogták ki e 
halászok. Hogy a szerencsétlen véletlenül fult-o, 
vrgy önként ugrott a Tiszába nem tudni; de bő­
szé.ik, hogy rajta s legutóbbi időkben elmezavar 
tüneti i mutatkoztak e alighanem zavarodottságában 
önmaga ment a habnak.

77 hő 18-án a népkerti arénában nem
kis ijjtdeség történt. A lámp-gyujtogstó ugyanis 
egy ott időző gyermek nyakába gvufát dobott, mi- 
i5t annak ruhája lobbott vetett. Persze volt nagy 
ijedelem s rémü' t. Síerecciétlenség is történt volna, 
ha s jelenlevő Ehr’ch Laura óvónőnek a gyermek 
ruháit letépni menten nem Bittérül

— A szabolchvarmegyel rémes rablógyilkos­
sá g. Suabolesváruieifye egyik virágzó nagy közsé-j 
gében : Bud-8zi nt Mihálycn történt meg f. hó 19-én : 
i sic fél 10 órakor, hogy rablók lopódskndtak b°, 
»B Lsz'ári pör esetéből eréb issége és igazságesere- j 
tétéről oly hírnevessé vált törvényszéki elnök : 
Korciss Ferenc lakásába és a kastély tulajdonosát, 
gazdagságáról és külöicködéséről egyaránt hire»,

-- Egésze» komoly !
— Tehát nővére vagyok ölnek ?
— IgbB !
— Az ön vagyona az én vagyonom ?
— Végy kincsemből, annyit, a mennyi neked 

tetszik.
— Tehát csakugyan á'l az egyezség ?
— Biztosit kk róla egy nem-a ember bccatt* 

letszavával.
-—Jól van ! — szólt a hölgy nevetve, — ön 

meg van lopva, gróf; mart Pepe az enyém marad 
örökre.

— Meglehet egy holnapig sem ! — válaszolt 
a gróf fagyosan, miközben pokoli mosoly lebegett 
ajakán, mely mosoly gyűlöletét és bosszúvágyát ttik- 
rözé vissza. Lorenza eliszonyodott volna, ha ész­
reveszi. * *

Pepe, a sajkás, mogorva gondolatok között tá­
vozott volt el, kedvesének, Mariettának kópét idézve 
lelke elé.

Mind hasztalan ! Még sajkája a csatorna sö­
tét hullámain tova úszott, még emlékezete Marietta- 
nak fürtös fejecskéje s üde ajkainak Lüuös motto 
lyár.ál tévtlygett, addig úgy tetszett neki, mintha 
egy sötét árny tolakodnék kettőjük k Izé, u-liv.a >( 
éj homályában két csillogó, gyújtó s/cm függene 
rajta, mintha egy ábrándozó, remegő hung autic^va 
körülötte, rn-ly neki reményteli jövőről regél.

ja 83 évei Dagály (luiztávot, as elnök nejének 
nagybátyját, az emberi óméul megrenditő kiusáiok 
között meggyilkolták éi kirabolták. Noha a csend 
önég a leglázaiubb nyomoaám folytatja, a rablók­
nak még a mai napig aeiu jutottak nyomába. El­
szomorító jelensége ez közbiztonsági állapotainknak 
ói mély róizvétUnk kitéri a haza és trón szolgála­
téban oly kiváló érdemeket szerzett öreg urat 
utolsó útjára óa fájdalmai érzésünknek adunk ki­
fejezést a vesztesség és bánfaion) fölött egyaránt, 
mely > nemes úri családot sújtotta.

— Rendkívül érdekes kirándulás A bécs-ber- 
lin hamburgi kirándulás ötven tagú rendező biaott 
sága már véglegesen megállapította az utazás prog­
ramúját. L seerint a kirándulás tizenegy napig tart. 
Julius 10-én indulnak Budapestről külön vonattal 
Béosben két napot, B-rÜnben három, Hamburgban 
két napot töltenek. Egy nap esik Potsdami-,», a 
többi idő utazásra. Megjegyzendő lévén, hogy éj­
jeli utazás nem lesz. Hamburgban, ellik napon 
véget ér a kirándulás A kik akarnék innét átme­
hetnek a közeli IlelgoDndbr. vagy más tengeri 
fürdőbe. Részt vehetnek a rendezőség által szerve 
zondő dán- és svédországi folytatólagos * igen ol­
csó kirándulásban, vagy visszafordulva utaznak haza 
Dreadán, Prágán, Brünnön keresztül kitérőt tévő 
Karlgbndba s Msrienbadba, A jrgy másfél hónapig 
lesz érvényes. A birándu’ás részvételi dija 85 frt, 
melyben másodosztályú utazók Budapesttől Hun 
burgig és vissza, továbbá 11 napi első rangú be­
teli lakás van értve. A kirándu'áa zártkörű, csakis 
meghívottak vehetnek részt. Kik meghívóra igényt 
tartanak, azért szerkesztőségünkhöz is fordu'futnsk 
Készletet felvilágosítás különben Dolinty Gyulánál 
szerezhető (Budapest, kecskeméti-u. 13.) A kirán­
duláson nők és családtagok i* vehetnek részt. A 
résztvevők száma korlátol1, miért is célszerű a di­
jat mielőbb beszolgáltatni. A kirándulókat úgy Becs­
ben, mint Berlinben és Hamburgban ünnepélyesen 
fogadják. Mindenütt külön fogad! és kalauzolj bi­
zottságok alakullak. Sőt a kik Siokholmig elmen­
nek, ott is szép fogadtatásra fognak találni., sikerült 
a rendező bizottságnak e távoli po: ton is tekintélye* 
összeköttetéseket szerezni. B(!c»b«n Spiegl Edgár 
hírneves napilap szerkesztő s a Cccondia iröz-kör 
elnöke áll a mozgalom élén Itt a gazdasági kiállí­
tást és a város nevezetességű . Lesz ünnepélyes fo­
gadtatás is. Berlinben az ottani magyar egylet, és Lin­
dán Pál hírneves német iró által e-ervezett német fo­
gadó bizottság munkálkodnak vállvetve, hogy a ber­
lini időzés minél tanulságosabb és minél kellemesebb 
legyen. Hamburgban pedig az olt mi osztrák-ma- 
gyar-egylet működik a kirándulók érdekében. Szó ! 
val az ötven tagú rendezendő bizottság minden in- í 
tézkedéit megtart, hogy a kirándu'ás fényesen si-1 
kerüljön, mihez nagy mértékben fog hozzájárulni 
azon körülmény is, hogy n rendezőség egyik tagja 
már előzetesen kint töl ött bárom he'et, s Berlin 
ben mindeneket elintézett és előkészített. Az ölvén- 
tagú rendezőbizoitsdgbsn vannak kép-, is-lök min 
den pártbó1, vannak hírlapírók e budapesti Összes 
nagy lapoktól, továbbá tanárok minister) tisztvise­
lők, ügyvédek s egyébb előkelő á l tsu férfi k égé.
• sitib ki a bizottságot-garantiát nyújtva a kirándu­
lás magas színvonalaira. Kik részt akarnak venni 
ez igen érdekes zártkörű kirándu dsra és m-ghivóra

19-ik szám.
igényt tartanak, de tévedésből még nem kaptak, 
annak kieszköaléseért, mint feit jelezzük szerkesz- 
tőaégőnkhöz is fordulhatnak ; a budapesti rendező- 
bizottság által, módunkban áll külön — meghívó­
kat küldetni.

— Bekűdetett. Csodáljuk a városi elöljáróság 
aaon figyelmetlenségét, — bár a városnak egy te­
kintélyes tisztviselője által barátságos utón figyel­
meztetve lön — hogy legalább a város belterületén 
nem tiltja be közbiztonságra: a nvoden tekintet­
ben veszélyes lövöldözéseket, a veszedelmes madir- 
pusztitók tlóberozgatásail, kik között vannak oly 
figyelmetlenek, hogy lövöldözésük közben nem érik 
fel észszel, hogy az éppen ott elhaladókat mily ve­
szélynek teszik ki, különösen a legújabb szerkezetű 
tl'óberral, mely o'y erősen hord, hogy 50 lépésnyi 
távolságról a 2‘ 1 o n. vastagságú deszkát átlnkaiztja 
Ügyen is egy múltkori lövöldözés alkalmával egyike 
a 11 óberozóknak (kinek szintén legújabb szerkeaelű 
fl óberja van s hogy meg ne rozsdásodjék u sióba 
nyilkos falán, a fiatal urnrb rendes foglalkozása a 
veréb és klt'önféle hasznosabb madárkák pusztítása, 
ezt bizonyítja a kalapja mellé (űzött : Harkály’ 
Csalogány, Sárga rigó, s(b, stb. szárny) midőn a 
piiicközepén egy földön ülő verébre lőtt, hogy azon- 
bon a golyó nem talált, a főidről vissza pattanván s 
egy arra haladó éltes polgártársunkat lábáo «értette 
meg, aminek én is szemtanúja valók. 8 a másik (ló- 
berozó ur pedig, ki oisk a pudli mellől szokta 
ezétba venni a boltja előtt szedegető galambokat, 
anélkül, hogy kiállna a a ajtóba, tigyelmessó tenni 
arra is, hogy ; vájjon, nem-e jönn e pillanatban ott 
valaki, midőn ö az ártatlan gslambkát ijjeszti ; 
mert hogy meg nem lövi: az bizonyos, minthogy 
sülten nem repül » szájába. — Felteszem tehát ezt 
az érdemes elöljáróságról, hogyha okulására több 
tgetet fel nem hozok ig, ebben intézkedni fog. Sí.

Ez árny, e stem, e hang az idegen, az isme­
retlen hölgy volt, kit ép most hagyott el, a kinek 
puha karja néhány' perc előtt az ő karján nyugodott.

Pepe kikötő sajkáját a Márk-tér partján, az­
után a „Rialto del volt“ u'cába sietett; ama sötét 
utcába, hová a nap sohsem hat. Az öreg Bartolo­
me» ajtaján akart kopogni, bogy a varázs elől, mely 
őt üldöző, Marietta ártatlan karjai közé meneküljön, 
ámde a báz küszöbéhez érvéi, térdei roskadozni 
kezdtek s kezei tehetetlent!' csüegtek alá. Habozott; 
végre a eóik ül, hogy a sr.nette ajtói zörgetett volia, 
fejét elforditá és tovább ment.

Tört szívvel, sóhajtozva és egész testébe* re­
megve érkezett lakására, egy parányi padlásszo­
bába, oda, hol eddig oly boldogan élt, anélkül, hogy 
őseinek ragyogó múltját irigyelné, a aélkttl, hogy 
szerény jövője felett aggódott volnz. Midőn szegé- 
ryos ágyára rogyott, nvdöa szemei a pis.kos ko­
pt»; í Lakos révedeztek, ama t.»lakon, melyeket Ma­
rietta szerelme bájolóbakkú tett hogy sem amaz 
arany hímzett cvőuyegv.k egykoron őseinek palotáját, 
— ekkor aun fagy, », ama ir.dcg undor foglalta rl 

j melyet az emberben a nyomor Iá'óda szokott kel­
tic: ; fái Islmasv s kié. to't fel :

Oh y.'.; ám, atyára ! ki adja vissza nekem 
j fényen örök-":m-:t ?

8zct.é ) 1’ pe I kínos agyrémekkel telt éjsza­
ka várakozott reá ! Folyt. küv.)

CSARNOK.
Valami a párbajról

Minden nemzetnek van valami speciális bűne, 
kórsága. De nincs azért kizárva, hogy azt más nem­
zet el ne prifitirozhatná tőle.

Mert a hűn, a vétek ragadós. Ma itt üti fel 
hidra fejét s holnap már máshol szed magának ál­
dozatokat, s bevonja őket egy elszakíthatom háló­
val, a melyből soha ki nem szabadulhat.

Az ily átszármazott bűn, még is csak egy 
nemzeté.

De van egy kórság, mely nem egy népé, nem­
zeté, hanem az egész világé. E kórság, c „nem­
zetközi“ mánia, modern nyelven : gyilkosság.

Mert ezt csak annak lehet nevezni. Ha egy 
gyilkos nyilvános nappal nagy aéptömeg előtt meg­
öli tVonségét, elfogják s ha saját életével esetleg 
nem is, de hosszú évekig tartó börtönnel lakul vét­
kéért. Ha egy úgy nevezett gentleman négy, eset­
leg hat ember előtt szúr le, vagy lő keresztül egy 
másikat, annak dicshymnust zeng a világ s meg­
koszorúzza a rettenthetlen párbaj hőst. Es ez nem 
gyilkosság, hanem párbaj, mert ez tanuk előtt ment 
végbe.

Hát hiszen az az utcai gyilkos is tanuk előtt 
szúrta le ellenségét » mig ezt a tömeg közmegve­
tése kíséri sötét börtönébe, amaz előtt megnyílnak 
a fényes salnnok ajtajai s mindenki s:et tömjénezni 
a lovagias, bátor lóriinnak, ki ember társának ki­
buggyanó piros vérével locsolja le átkos, tüzes szen­
vedélyét.

A nők kacér mosollyal akarják meghódítani 
magoknak a hőst, a férfiak pedig halkan suttogva, 
lopva tekintenek reá s irigylik ...

Ha az ily lovagias ügyben ellenét agyon dur- 
rantő ur, felemelt fővel, büszke mosollyal sétál 1c s 
föl az utcák0 mindenütt titkos suttogás kél nyo­
mába, mindenki megnézi, lesi, és súgja tovább „ez 
ő, — ez Ö,“ senki sem kérdi s tudja mindenki, 
hogy miről vaa szó, s ki ez az

S a gentleman iitain kíséri az egész város bá­
mulata. eiodílita.

Ha az elnéző büntető ieaznágszolgá'tatás rgy.
pár hót, avagy hónapra eliMli. mii', általános rósV 
vét, müy sajeáht kitéri b- «-»önéin-, a mely miből 
áll ? ? Csinosa* berendezett szoba, puh» pamlag 
kénye!'.,es fotelok, könyvtál •:« 31 érdeke­
sebbnél t 't’ckv.sobl) kő:.-' ’i i -if .r ö *-)ia!maz*na 
gnánhim tv-ÍH.

13 tői í le a (if iig1’re--. , a-J' -r fuga'•gat 3 rni- 
oön élj í z idő, h( gy ússeh adu mind« a litt . . 
«'Ivkba* '■■' '.enif.k. miadenfUt or-D. • .:• mz, hall.

jj* pedig a«, gyilk')” honnc!--bo'ii»zn évek
után a;kerül igasá, » híz rabságó ><> mint tér ki
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mindéi ember előtte, a tálalt»! tekintve reá, s mily 
megvetéssel suttogják : „e* ő s nyomorult gyilkos.“ I

Pedig ez megtilt egy embert, és a bálváiyo- 
xott aeladoe is megölt egy embert.

A párbajnál is tapasztaljak a „tempóra mii- 
tantur“ igazságát. Változnak az idők a véle az em­
berek. I

Hajdan a párbaj isten Ítélete volt, hajdan két 
ország győzelmét, vagy bukását döntötte el a par- ‘ 
baj; és ma? . • •

Vigyáz*, nagyon vigyázz, bogy valakinél, lá­
bára ne lépj, mert ez „vért kíván,“ vigyázz, ho ry 
sebesen menve valakinek bele ne botolj ; mert *z 
párbajra hiv. s lehet, hogy bolsap már életeddel fi­
zeted meg ügyetlenségedet.

Napirenden vannak a „lovagias“ ügyek _ „be­
csületes sértés" miatt, megverekednek érte életre,
báláim, s ha aeresaéuk a becsületet V.......... de
hát hiába ez most a divat.

Akinek manapság párbaja ném volt, az nem 
is térti, arra a mik nem is néznek s a férfiak számi 
mosollyal, a)k bigyesztéssel tekintenek le reá.

Próbálj meg egy kihívó félt s vélő együtt a 
párbajt visszautasítani. Holnap már közszájon forog 
neved megvetéssel ejtik azt ki; holnap már hírla­
pok kttrtölik szerteszét az országban, hogy „N. N. 
gyáva ember, lovagias elégtétel adásra képtelen," 
és te el vagy temetve.

Ideje volna már nálunk is üdvösen reform» 
lizálni ezt a dühös márniát, elejét venni mindinkább! 
elterjedésének, mert hódolói nem hogy fogynának, 
de inkább szaporodnak.

Ideje volna már oda kiáltani, hogy: „eddig s 
netovább,“ mert kívánja est a moralitás elve, de 
kívánja az ország, a nemzet köz érdeke is !

Haláéi Ödön.

Első szerelem és annak párbaja.
(Vig elbeezélée.)

.............Nos uram, ha Ígéretében híven helyt
All szavának , . .

— Csupa fül leszek asszonyom.
— Akkor elmondom önnek leánykori eluő 

szerelmem és az általa e*U!t párbajt, melynek ér­
dekességét előre garuntirozom. Megtaníthatja be­
lőle ezt, hogy nekünk asszonyosnak Amor már 
életünk kora hajnalán megtagadta azt, a mit ma­
goktól férfiaktól elég kegyetlen volt megtagadni, 
t. i. tehetséget a bonyolódott események előidézé­
sére a a hajlamo* az az okon való nevelésre, — 
mondá Etelka a legszebb assionyok egyike, ajkán 
n biztos hatás tudatábani pajzán mosolyiyal.

Hogy azonban a múltamról fellebbentett fá­
tyol mögötti kép emléke sértetlen maradjon, elvá­
rom öntől lovagom a síri hallgatást, egy szóval a 
discredit követelem,

— Legyen e tekintetben nyugodt asszonyom, 
mialatt előre örültem egy Csarnoknak feldolgozandó 
anyag alkalmasságán.

— Kívánjon Nagysád merészebbe*, nagyot 
mondani, — illetve hazudáro, — hé.vteljesen, lábai­

hoz rakom földi üdvöm romjait, hogy tapodjael- , 
végképp azt, amit kegyetlen volt feldúlni .... bol­
dogságomat — zengém lágy zephyr susogással, hal. 
k»r, mint néma éjbe bűbájos fülemüle zokogja bá; 
énekét.

— Ejh 1 m iga javithatlan !
— Inkább gyógyiihstlan, nyögöm keservesen, 

s Hu ily kegyetlen köaönynyel bánik velem nem ; 
javul- és gyógyulhatok meg soha, titkon fogja lép 
teil kísérni rombedőlt boldogságom, mint utazót aa 
árnyék, , . elvesztem magamat .... ketonénak
megyek, ha mindjárt 14 napra is, ttgy hogy osoh 
„búcsúzni“ iövök vissza, legalább uzeiett ez idő 
alatt nem fog kínozni, vagy embert kerősek elke­
seredettet, ki oly csalódott éa életunt legyen, mint 
megám, kivel összetűzve — zsebkendőről rivanduk 
párbajt, hogy u 8 Űzd téren holtan maradván, nevé­
vel ujkimon leheljem ki lelkem, — zuditám u szó- ; 
áradatot az Etelka hallgatása által nem zavart bal. 
íflamteli légbe, lesve a szavaim által kelteit hatást 
mely a csongrádi gyorsvonat lassúságával látszott 
közeledni.

— Látom magával birui nem lehet. Csalódik,
ha azt hiszi, hogy szavai igazságának már egészé­
ben hitelt adok, nem mondom, hogy részben nem, 
a hogy a hazának egy öngyilkos ifjúban pótolhat- 
lan vesztesége ne legyen, megmentem önt, a rész 
ben hiszek önnek.

A csalfa körülmény jól idomul, gondolám, s 
a 8 ik és V-ik borda között pedig vígan vickándo 
eik íz a kis hús darab, a mit szívnek hívnak, — 
érgém magamban.

— 8 miután párbajt is emlegetett megát el­
vesztő eszközei között, hogy elmenjen a kedve a 
páros viaskodástól, első szerelmem keletkezését * 
ae ebból való tréfa Uzést mely egy phuntommal 
vívott párbajban jutott kifejezésre, elmesélem, előre 
figyelmeztetem, ne bogy ez* gondolja, miszerint én 
két jóravsló fiatal embert fogok ösezeveeziteni, e 
hagyom őket karddal vagy pisztolylyal megvere- 
kedvéo, fe'kötött karral vagy állott szívvel a cson­
grádi két lábnyi mély természetes aspbalton sétálni.

— Oh 1 nem, ily rém dolgokkal nem foglal 
kozom, e! ő szerelmem s az annak kifolyásaként 
vívott párbaj csendes termóaeeíü. amennyiben nem 
történt meg soha.

— ígéretemhez híven elbeszélem önnek, obkIi 
oly bámuló arcot ne öltsön, mint a töltésen a ki

I nem fizetett szürke köpönyegben séláló vószbizoit- 
sági tag.

— Tizenöt éves Lányka vollem, midőn kike­
rültem ez intézetből, — nem # közvetítő és tuda­
kozóból — fejem csak úgy zúgott a psychologic, 

i aritkinetik*, geometria, geogrephitt, retorika, physic > 
atb, etb. észbontó do’goktól, nem csoda, ha vágy- 
lem egy kis szórsboiáe után.

Nagyobb leányok társr,ságát keresve, irigy­
kedve néziero őket, midőn ndvarléik kőiül rcjong- 
ták B kapkodták ei u kottákat, könyveket, melyek 
nek nagyobb része fel sem volt vágva s Sejtett vi- 
gan u sok Romeo a rorg i lengenádfalvi Köttök 
Z'rznbellája mellett. Bezz. g reám kisebbre — bár

19-lk szám.

meglehetős mérvű kihivósaggul és tetszeni vágyáé- 
sál reude'keztem — senki sem nézett, nem súgta 
fülembe egy saladon sem : „jöjjön kisasszony az 
Istenért, már két órája várom“ , . . nekem nem 
volt senkim, sokszor költ ajkam e bus kifaksdásra: 
„egek ! udvariét, ha mindjárt ökölnyit is.“ Bor- 
r.adtem még esek tudntától is annak, hogy s tükör­
ből tanult csalhatatlan pozituráh és alkalom adtán 
kellemes előtérbe helyezni gyakorolt tekinteteim 
táu kárba vesznének.

Alkottam magamnak egy ideált. Leendő imá­
dómról feltételeztem azt, hogy magas, barna, szőke 
bajusza fog lenni. Toilletje legyen: szarvas bőr 
nadrág, sötétkék rokk e hanyag elegantiával csap­
kodja sarkantyúi csizmájának szárát és a mi múl­
hatatlanul szükséges gazdász legyen. Mert valódi 
chicken udvariénak cask egy grzdászt tudtam kép. 
zoloi. A névre nézve meg az volt ízlésem, hogy : 
Béla legyen, mivel rögeszmémmé vált az, hogy 
csinos, fesch gazdáozi, csak Bálának hívhatnak. 
Mindezen tulajdonok inegkoronáaáu1 azt is kíván­
tam hiendő lovagomtól, hogy párbaj viselt ember 
legyen.

így elkészülve ideálom képzeleti fényképével, 
várván vártain, hogy nem fog-e az isteni gondvise­
lés az én fényképembe is lelket lehelni, mint egy­
kor szép Galatheába I

Az isteni gondviselés nem késett,
M jálieon vo'tam, midőn idálomhoz teljesen 

hasonló fiatal embert pillanték meg.
„Jaj Istenem, csak bemutatnák !“ — igy ma­

gamban.
Vágyam pillanat múlva teljesült, jött a ren­

dező, karján mosolyogva lejtett a leendő „Ö.“ Mint 
égtem a vágytól megtudhatni, hogy „vajh ki ő és 
merre van hazája“ és ime! zeng a rendező: 
„N. Bála, gazdász.“

(Vége kövj

Szerkesztői üzenetek.
— D. K. és T 8Z. —n. Köszönjük. Ma hozzuk 

kérünk uiabbat.
— P. A. Sieged. Verseit nem közölhetjük. 

Tessék valami szép irodalmi lapnak megküldeni.
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biutois eladás.
Puszta Istvánházán a gyaltii csárdával 

szemközt fekvő Mvánktt-féie jelenleg 
már per és teher mentes birtok — a venni 
szándékozók kívánsága szerint kisebb na­
gyobb részletekben eladó.
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